



中国

90后一挙成名!

昨天晚上,随着第一次参加国际大赛的龙清泉以近乎完美的表现征服对手,中国代表团第6枚、也是迄今最“年轻”的一枚金牌到手。龙清泉也成为中国体育代表团首个“90后”奥运会冠军。

时间回到8月10日晚8点28分,北航体育馆,男子举重56公斤级比赛。

第五把,挺举160公斤,中国选手龙清泉的个人最好成绩。而在之前的比赛中,他已经在抓举中举起了132

公斤,打破了自己130公斤的个人最好成绩。挺举中,他也在第一把轻松征服了155公斤,牢牢掌握着比赛的竞争优势。

龙清泉出现了,场下教练陈文斌低沉的声音在安静的举重馆里回荡,“挺住,腰,顶出去”。随着陈文斌的低吼,龙清泉将杠铃拎起,流畅地架到了自己的肩胛骨上。短暂的停顿和积蓄力量之后,伴着陈文斌的一声大吼,“起!”龙清泉

奋力将杠铃举过头顶。全场欢声雷动,听到裁判示意可以放下杠铃的“嘟”声后,龙清泉欢快地一小跳,将右手食指举过头顶,冲着观众大吼一声。

这一举之后,龙清泉已经拿下了292公斤的总成绩,打破了自己的个人最好总成绩290公斤!

捷报奥运联盟记者刘苏快报特派记者付智勇(发自北京)

横空出世

“我快高兴疯了!”

“谢谢,感谢,感谢大家对我的支持!”在比赛结束后,无论是在混合采访区还是新闻发布会上,这几乎是龙清泉说得最多的一句话。这个18岁的湖南伢子,也许在短时间内还无法适应自己的新身份:奥运冠军。

赛后,面对众多媒体的轰炸,龙清泉一度失语而不知所措。直到在接受完尿检之后,站到捷报奥运联盟记者面前的龙清泉才重新恢复了自信。

我快高兴疯了

一脸的傻乐,几乎是龙清泉赛后凝固的表情。一帮湖南老乡在看台上整齐地冲他用方言喊着,他迅速回头,但说不出任何话,只是笑,笑得非常开心。

面对香港媒体的采访,龙清泉几乎是翻来覆去地说着“感谢大家支持,我会更努力”,而在赛后的新闻发布会上,面对记者“国际举联主席看过比赛后,认为你是举重量力的新一代,你怎么评价这一称号”时,龙清泉傻笑着犹豫了半天,才有点答非所问地表示“其实我觉得自己,也还是很任性,而且平时也很喜欢打游戏……”

而当面对捷报奥运联盟记者的独家专访时,记者提起这个问题,龙清泉愣了,“是吗?我是这么说的吗?他到底想问我什么呀?我都没听懂。我一般还是很能说的,但在陌生人面前,会有些紧张”,然后又不好意思地笑,“我今天晚上都快高兴疯了……”

感谢团队支持

对于这个冠军,龙清泉表示自己得到

了很大的支持,“其实在前一段时间,我的腰伤一直都没有好利索,但是教练和队医对我进行了很好的调整,今天我的腰伤一点也没有给我添麻烦。”龙清泉也承认,自己可以出战奥运会,也是有赖教练的信任,“我自己有一定的实力,但也要得到机会。不过教练很信任我,并不因为我还年轻就不给我机会。”

而对于赛前研究印尼、越南和朝鲜等对手的情况时,龙清泉很老实地回答,“其实我对他们都不是很了解。当然,越南的黄英俊我还是比较熟的;其他的更多都是教练在了解和安排,我不需要知道太多。”

没去想过紧张

最后一举虽然失败了,但龙清泉竟然像成功一样兴奋地高高跳起,当记者问起这一细节时,他憨厚地笑了,“当时我实在是憋不住了,压抑了那么久,之前还是比较紧张的,那一下子忽然就爆发了。”

而在回顾夺冠的过程时,龙清泉一直强调一点,“我很自信,我相信只要我自己一把一把地举起来,我就没必要考虑别的对手,我一定能赢。”而至于年轻人最担心的紧张问题,龙清泉的回答也很有趣,“其实这么重要的比赛,不紧张是不可能的,但我觉得就是你别去想它,想比赛或者是金牌。只要能做到不想,就一定不紧张了。”

捷报奥运联盟记者刘苏快报特派记者付智勇(发自北京)



教练陈文斌: 他不是黑马 他就是冠军

一个从来没参加过国际大赛的队员,一个只有18岁的小将,一个最好成绩不过是全国锦标赛冠军的队员,竟然被作为唯一的“赌注”放到奥运会上。但随着昨天龙清泉有惊无险的夺冠,教练陈文斌在赛后表示,“他不是黑马,他应该有足够的实力,他应该是这个冠军。”

赛后的陈文斌显得特别兴奋。颁奖仪式上,领奖台上的龙清泉微笑着唱着国歌,站在台下的陈文斌热泪盈眶。

“这个孩子我们肯定是有数,才会让他参加奥运会这样最重大的比赛的”,陈文斌在接受记者采访时依然显得很激动。他也承认,女举拿下了第一块金牌,也让男队这边多少增加了一点压力,“其实在我们内部,龙清泉虽然名气不大,但我们对他的夺冠是寄予了很大的希望的,甚至我们就决定了这是一块必须到手的金牌。现在这个目标实现了,我们也终于可以松一口气。”

至于为何如此信任龙清泉,陈文斌也解释道,“在拿下全国锦标赛冠军后,我们就发现龙清泉的竞争力比李争更强。而且他在训练中290公斤的总成绩可以保持得比较稳定,按照我们的判断,这就是一个确保奥运夺冠的成绩。”而对于龙清泉最终还超水平冲到了292公斤,陈文斌表示一点都不意外,“他有这个实力。而且我今天最满意的是他真的不紧张——能做到这一点,证明了他的确前途无量。”

捷报奥运联盟记者刘苏快报特派记者付智勇(发自北京)

揭秘

一个数学很好的孩子 父母一直在安徽打工

龙清泉,就像他的名字一样,他那清秀的样子,让每个看见他的人都很喜欢他。

老家在偏僻小镇

龙清泉生在偏僻的湘西州龙山县红岩溪镇,父母都是当地的农民。在镇中心上完小学之后,因为身体素质非常突出,1999年,龙清泉被送到了龙山县业余体校进行摔跤训练。

练习摔跤的时候,举重教练甘智悦发现了,并将他带到了湘西州体校,龙清泉开始在悉尼奥运会53公斤级举重冠军杨霞的母校进行训练。

数学成绩特别好

龙清泉很聪明,文化课成绩非常好。在各门功课中,龙清泉的数学成绩特别突出,在班上始终是最好的。“数学比较有意思,有时候你觉得走投无路的时候,不经意的一个细节,就会让你找到正确门路。”龙清泉说到数学就来了劲。

想赢穆特鲁一回

此前将两鬓的头发剃得露出头皮,额前留出一小撮,朝一边倔强地“戳”着的龙清泉,这次北京奥运会已经改回了发型。但是谈到自己的偶像,龙清泉表示:谁不想像穆特鲁那样拿世界冠军、奥运冠军?

不过这个小“穆特鲁”也

不得不面临“正版”穆特鲁退役的遗憾,这意味着他已经没有机会亲自赢一把。但从另一方面来看,穆特鲁退役也给中国男队扫除了最后一丝障碍——对于龙清泉来说,这是更大的机会。

希望换齐200个徽章

龙清泉很外向,而且喜欢收集徽章。之前在奥运村,他已经换了二十几个国家的徽章了。

龙清泉告诉记者:“听说这次来的200多个国家和地区都有这样的徽章,我的目标就是换齐这200多个徽章。不少队友看了这些宝贝都很眼馋呢!”

父母在安徽打工

跟很多农村的小孩一样,龙清泉的父母依然在在外面打工。

7月24日,18岁的龙清泉入选中国奥运代表团后,致电在安徽省宣城打工的父母,希望双亲在家乡收看奥运直播。龙光武、谢祖英夫妇千里迢迢返回龙山县红岩溪镇红岩村,家里也临时装上了有线电视。

昨天,龙清泉夺冠了,整个镇子都成了欢乐的海洋,鞭炮放了半个多小时。

特派记者付智勇(快报北京电)

龙清泉博客

轻松心态助我夺冠

我现在正在尿检,只能先通过手机来叙述一下我现在的心情。能够夺得这块金牌我真的感到非常的激动,没有辜负家乡父老的期望。

我进队时间虽然不长,但进队后得到了教练和队友们很大的帮助,这使得我的成绩提高很快。所以,今天能得到这块金牌,尤其要感谢我的教练和队友们。

尽管最后一举失败,但自己已经是冠军了,也就没有太大遗憾。参加北京奥运会,我更多的是当作我的一场历练。现场比赛气氛非常好,现场观众给我的掌声鼓励让我倍感鼓舞,整场比赛我用笑脸来迎接,也获得了教练的肯定。总体感觉也比较轻松,我想这也是我夺冠的一个优势吧。

奥运会还在继续,我也祝愿队友们能够继续创造佳绩,为祖国争光,加油!

(在龙清泉夺冠后不久,他就通过电话委托腾讯编辑更新了自己的博客,让我们及时了解到他当时的心情。)

外媒报道

美媒体: 举重“龙时代”开始

■NBC:中国举重再得一金

■雅虎体育:新神童的诞生

■ESPN:自信的龙

英媒体: 天才神童横空出世

■BBC:东道主夺金速度让人惊叹

■卫报:青年军为国争光

■每日邮报:中国举重队实力依然强大

德媒体: 18岁小将一鸣惊人

■世界报网站:一个梦幻般的开始

■德新社:奥运会上制造了一个很大的惊喜

